

遭阿莫林投閒置散 本屆僅一次正選上陣 文奴為出戰世盃欲離曼聯

英超熱話

曼聯今季本有中興之象，不過最近5仗僅獲1勝，令主帥阿莫林的領導能力再次受到質疑。在中場調配方面，阿莫林已選定卡斯米路與般奴費南迪斯兩位資深球星支撐大局，結果文路爾烏加迪及文奴等球員苦無上陣機會。由於文奴需要出場機會，爭取入選英格蘭國家隊以出席明年世界盃決賽周，因此經常坐「冷板櫈」的他已萌生去意。據報有12家球會都對這位英格蘭新星感到興趣，有意在冬季轉會窗重開時出手羅致。

大公報記者 梁潤森

曼聯為求拾回昔日光輝戰績，陣容不斷升級，方法包括收購球星及重用青訓球員，今季是阿莫林首季正式由季初開始執教，自然打醒十二分精神，結果他為求穩陣，中場分別倚重經驗豐富的卡斯米路與般奴費南迪斯，曼聯近10仗比賽，便有9仗由兩人合作。如此一來，新簽入的烏拉圭中場烏加迪，以及20歲新星文奴慘被投閒置散。當中文奴今季英超僅上陣9場，而且全是後備入替，合共時間僅得171分鐘，可說毫無發揮機會。

文奴唯一能夠正選上陣的一場比賽，便是英聯賽盃次圈對甘士比，他踢足90分鐘，但曼聯與甘士比踢成2：2後互射12碼落敗而出局。隨着曼聯被淘汰，文奴在曼聯獲得正選的機會更是買少見少。有見及此，為求上陣機會提升狀態以入選英格蘭國家隊出席明年世界盃，文奴有意求去。

獲12家球會相中

對於文奴不獲重用，阿莫林在季內其實已被多次問及原因，對於記者的提問，他亦顯得不耐煩，他如此回應：「我明白你們的工作是問問題，我也有回答的義務，但你們總問我相同的問題，我知道你們喜歡文奴，他亦是英格蘭國家隊正選，但這不等於我要讓他出場，如果派遣的球員可以令球隊勝出，我會毫不猶豫起用。」言下之意，阿莫林似乎無意重用文奴。

文奴潛力雄厚，據報引來英超、意甲、西甲及德甲共12支球隊注意，希望在冬季轉會窗重開後借用甚至收購。曼聯名宿史高斯亦為文奴抗辯，認為阿莫林的舉動正毀掉這名新星，史高斯亦認為文奴只有離隊，才能解決目前困境。

▲曼聯主帥阿莫林。



文奴（左）在曼聯上陣
的機會不多。
資料圖片



文奴（前排右）正爭取入選英格蘭國家隊出席明年世界盃。
資料圖片

歐陸焦點賽事

富咸 VS 水晶宮

NOW621台周一凌晨零時30分直播

由接近英超降班區域的富咸在主場迎戰排名高居第5的水晶宮，富咸上仗面對勁旅曼城雖然賣力狂攻，仍以4：5見負，更令聯賽兩連勝紀錄中斷，要及時反彈相信有不少困難；水晶宮以6勝5和3負排名前列，甚至比曼聯及利物浦高，桑馬迪達、鎌田大地及耶利米賓奴等前線球員火力不錯，相信即使作客亦可擊敗富咸全取3分。



水晶宮前鋒桑馬迪達。

拿玻里 VS 祖雲達斯

NOW638台周一凌晨3時45分直播

拿玻里是上屆意甲冠軍，今季也以9勝1和3負排名次席，特別是上仗以1：0擊敗勁敵羅馬，聯賽兩連勝氣勢回升，不過主力前鋒盧卡古及中場奇雲迪布尼養傷影響攻擊力，今仗穩紮穩打先求不輸為上；祖雲達斯目前以6勝5和2負排名第7，其實他們不敗率頗高，今仗作客對勁旅目標亦是不敗，隨時和局收場。

皇家馬德里 VS 切爾達

NOW632台周一凌晨4時直播

皇家馬德里正與巴塞隆拿競爭西甲冠軍，目前僅以1分些微差距屈居次席，基利安麥巴比持續勇態，在鋒線無人能擋，今季聯賽累積已入16球，他將繼續領軍爭勝威脅巴塞榜首位置；切爾達上仗聯賽以0：1不敵愛斯賓奴，近期表現反覆，近三場聯賽錄得兩敗，加上作客出戰，今仗或會被皇馬「大炒」。

2026世界盃抽籤出爐 麥巴比遇夏蘭特受關注

2026世界盃分組抽籤

A組：墨西哥、南非、韓國、歐洲附加賽D

B組：加拿大、歐洲附加賽A、卡塔爾、瑞士

C組：巴西、摩洛哥、海地、蘇格蘭

D組：美國、巴拉圭、澳洲、歐洲附加賽C

E組：德國、庫拉索、科特迪瓦、厄瓜多爾

F組：荷蘭、日本、歐洲附加賽B、突尼斯

G組：比利時、埃及、伊朗、新西蘭

H組：西班牙、佛得角、沙特阿拉伯、烏拉圭

I組：法國、塞內加爾、跨洲附加賽2、挪威

J組：阿根廷、阿爾及利亞、奧地利、約旦

K組：葡萄牙、跨洲附加賽1、烏茲別克斯坦、哥倫比亞

L組：英格蘭、克羅地亞、加納、巴拿馬

註：各小組前2名將直接晉級至32強淘汰賽階段，另外8隊成績較好的小組第3名也能晉級。

2026世界盃附加賽名單

歐洲附加賽A：意大利／威爾士／北愛爾蘭／波斯尼亞

歐洲附加賽B：烏克蘭／瑞典／波蘭／阿爾巴尼亞

歐洲附加賽C：土耳其／羅馬尼亞／科索沃／斯洛伐克

歐洲附加賽D：捷克／愛爾蘭／丹麥／北馬其頓

跨洲附加賽1：牙買加／新喀里多尼亞／剛果民主共和國

跨洲附加賽2：玻利維亞／蘇里南／伊拉克

增至104場比賽

話你知

2026世界盃將於2026年6月11日至7月19日舉行，共有48隊角逐。分組賽平均分為12個小組，每個小組由4隊組成。由於分組賽與淘汰賽的場次增加，比賽場次將由上一屆世界盃的64場大幅增加至104場。與此對應比賽期間亦會相應延長至39天。

【大公報訊】2026年美加墨世界盃決賽周抽籤5日在美國華盛頓完成，今屆賽事擴張至48隊，抽籤結果未如以往出現明顯的死亡之組，當中最值得關注的，是基利安麥巴比領銜的法國與艾寧夏蘭特的挪威，首次在國際大賽相遇，加上同組的塞內加爾，已屬今屆實力最平均的一組，至於衛冕的阿根廷分組賽未遇勁敵，主辦國之一的墨西哥，則在揭幕戰重演2010年對當時東道主南非的開幕戲碼，這場比賽將會在墨西哥城舉行。

今屆世界盃決賽周參賽球隊由32增至48隊，分組亦加至12組，當中最受注目的肯定是I組，事關麥巴比與夏蘭特首次在國際大賽中對決，同組尚有曾在友賽擊敗英格蘭的塞內加爾，最後一隊則是跨洲附加賽2的勝方，席位由玻利維亞、蘇

里南和伊拉克競逐。除此之外分組整體可說是實力均衡，未見兩強甚至三強相撞的組別，如世界排名第2的阿根廷在J組鶴立雞群，與「世一」西班牙更因新的「超級種子」迴避機制，如首名出線後，決賽前都不會遇到，第3的法國及第4的英格蘭亦不會在同一淘汰賽區出現，如此機制造成32強抽籤會把勁旅分散，阿根廷的美斯與葡萄牙的C朗拿度兩大好手，則有機會在8強對決。

不過一切亦要該勁旅首名晉級才成事，其中L組的英格蘭令人擔心，事關他們在世界盃對歐洲球隊近8次僅得2勝6負，包括曾不敵今屆同組對手克羅地亞，隨時搶不到首名位置。另外，如果意大利在歐洲區附加賽順利出線，則被編在B組，對手只是加拿大、卡塔爾及瑞士，屬上上籤。



▲2026世界盃三個吉祥物亮相。

各隊伍代表有SAY

杜切爾（英格蘭主帥）：

很困難的小組，特別是組內有克羅地亞及加納，兩隊都是世盃常客，巴拿馬我們了解不多，會在比賽前研究，不過任何球隊都不應該被低估，我會充滿信心地迎接決賽周。

安察洛堤（巴西主帥）：

我們遇到強大對手，首戰對摩洛哥便要全力以赴，我以為抽籤結果會更為輕鬆，但實際情況卻有些艱難，不過無論如何，己隊的目標都只有小組首名出線。

富安迪（西班牙主帥）：

己隊被視為奪冠熱門，這代表我們足球水平高，但這些讚譽不會保證任何事情，我們反而要視此為必須在決賽周爭取佳績的責任，在今屆賽事有所作為。

史卡朗尼（阿根廷主帥）：

阿根廷一定會全力以赴，就像去屆世界盃決賽周那樣，拚盡全力及永不放棄任何一個入球機會，以爭取衛冕冠軍，這是阿根廷足球傳統。

48隊角逐「兵荒馬亂」

擴充48隊版本的世界盃決賽周終於完成抽籤，由於參賽球隊增加，使組別由8組增至12組，在維持每組4隊的情況下，強隊基本上分得更散，令每組內球隊顯得強弱懸殊。加上今屆不少異軍突起，對球迷來說更可用「兵荒馬亂」來形容，決賽周48隊未必每個球迷認識，更有6個席位仍未知鹿死誰手，加上淘汰賽起用類似NBA及網球的種子制度，一切都令人感到新鮮，不過當中只是國際足聯保護強隊的舉措，避免傳統勁旅提前交鋒。

世界盃於1930年創立起一直改革，決賽周參賽球隊由最少的13隊，穩步增至16、24及32隊，球迷熟知的32隊制度已舉辦7屆，基本上能打入決賽周的都很少神秘球隊。今屆突然增加16隊後，令庫拉索、佛得角及海地等名不經傳的球隊都能首次參賽，對球迷而言可說是認知不多。

其實國際足聯同時在32強淘汰賽新增種子制度，保證勁旅分途出擊，一眾弱旅只是到此一遊，兩支實力接近且球迷認識的球隊，要到16強才會對決，或令前半段增加的比賽變得觀賞乏味。

大公報記者梁潤森